



**ZARZĄD DRÓG MIEJSKICH**

ul. Chmielna 120  
00 - 801 Warszawa  
tel. 55 89 000 fax. 620 91 71  
e-mail: zdm@zdm.waw.pl

ZDM/DZP/185/14/Z  
ZDM-DZP- EKW-3411-35 -1 -14 - Z

Dot.: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „**Remont wiaduktu w ciągu ul. Łopuszańskiej nad WKD w Warszawie**”,  
Numer postępowania **DZP/18/PN/17/14.**”

W związku z pytaniem otrzymanym od uczestnika postępowania Miasto Stołeczne Warszawa - Zarząd Dróg Miejskich odpowiada:

**Pytanie 1.**

Czy Zamawiający uzna doświadczenie na wykonanie robót budowlanych na jednym zadaniu polegających na budowie wiaduktów o długości powyżej 200,00 m nad czynnymi trakcjami kolejowymi i tramwajowymi z koniecznością wykonania wyłączenia napięcia w sieci trakcyjnej, składającego się z trzech oddzielnych konstrukcji w jednym przekroju poprzecznym (3 wiadukty) gdzie łączna powierzchnia wykonania nawierzchni oraz izolacji płyty ustroju nośnego ma powierzchnię całkowitą wymaganą co do warunków zawartych w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia pkt. 7.3.1.

**Odpowiedź:**

Zamawiający zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013r. Nr. 907 z późn. zm.) dokonuje zmiany Specyfikacji Istotnych Warunków poprzez modyfikacje treści warunku dotyczącego wiedzy i doświadczenia w następujący sposób:

**W pkt. 7.3.1. SIWZ było:**

„W celu oceny spełniania warunku dotyczącego posiadania wiedzy i doświadczenia, Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał roboty budowlane na obiekcie mostowym o długości powyżej 200m polegające na wymianie nawierzchni oraz izolacji płyty ustroju nośnego na powierzchni min 3 300m<sup>2</sup> oraz prowadził prace w rejonie czynnej trakcji kolejowej z koniecznością wykonania wyłączenia napięcia w sieci trakcyjnej, na min. 1 obiekcie.

W celu potwierdzenia wykonanych robót Wykonawca przedstawi wykaz robót budowlanych, z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania oraz z załączy dowody dotyczące najważniejszych robót, określające, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujące, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone”.

**jest:**

„W celu oceny spełniania warunku dotyczącego posiadania wiedzy i doświadczenia, Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał roboty budowlane na obiekcie mostowym o długości powyżej 200m polegające na wymianie nawierzchni oraz izolacji płyty ustroju nośnego na powierzchni min 2 500m<sup>2</sup> oraz prowadził prace w rejonie czynnej trakcji kolejowej z koniecznością wykonania wyłączenia napięcia w sieci trakcyjnej, na min. 1 obiekcie.

W celu potwierdzenia wykonanych robót Wykonawca przedstawi wykaz robót budowlanych, z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania oraz z załączy dowody dotyczące najważniejszych robót, określające, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujące, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone”.

**W pkt. 8.1.2. SIWZ było:**

„Wykaz robót budowlanych wykonanych w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy- w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania – **załącznik nr 2** („Doświadczenie wykonawcy”). W wykazie winno być wskazane, że: Wykonawca wykonał roboty budowlane na obiekcie mostowym o długości powyżej 200m polegające na wymianie nawierzchni oraz izolacji płyty ustroju nośnego na powierzchni min 3 300m<sup>2</sup> oraz prowadził prace w rejonie czynnej trakcji kolejowej z koniecznością wykonania wyłączenia napięcia w sieci trakcyjnej na min. 1 obiekcie.

Do powyższego wykazu winny być dołączone dowody dotyczące najważniejszych robót, określające, czy roboty zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujące, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej (zasadami wiedzy technicznej) i prawidłowo ukończone. Zamawiający nie będzie żądał informacji Wykonawcy o robotach nie wykonanych lub wykonanych nienależycie”.

**jest:**

„Wykaz robót budowlanych wykonanych w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy- w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju i wartości, daty i miejsca wykonania – **załącznik nr 2** („Doświadczenie wykonawcy”). W wykazie winno być wskazane, że: Wykonawca wykonał roboty budowlane na obiekcie mostowym o długości powyżej 200m polegające na wymianie nawierzchni oraz izolacji płyty ustroju nośnego na powierzchni min 2 500m<sup>2</sup> oraz prowadził prace w rejonie czynnej trakcji kolejowej z koniecznością wykonania wyłączenia napięcia w sieci trakcyjnej na min. 1 obiekcie.

Do powyższego wykazu winny być dołączone dowody dotyczące najważniejszych robót, określające, czy roboty zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujące, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej (zasadami wiedzy technicznej) i prawidłowo ukończone. Zamawiający nie będzie żądał informacji Wykonawcy o robotach nie wykonanych lub wykonanych nienależycie”.

**Pytanie 2.**

W związku z zapisami zawartymi w SST zamówienia strona 158 nawierzchnia z mieszanki mastyksowo-grysowej SMA 8, proszę o informacje czy Zamawiający, zgodnie z zasadą akceptacji rozwiązań równoważnych, dopuszcza do produkcji tych mieszanek użycie lepiszcza modyfikowanego granulatem gumowo- polimerowym, które jak wynika z opinii IB-DIM jest rozwiązaniem równorzędnym a nawet przewyższa jakościowo lepiszcza modyfikowane polimerami.

Technologia ta spełnia wszystkie wymogi WT-2 2010 oraz Normy przypisane, jest zatem produktem równoważnym.

Wyniki badań laboratoryjnych i doświadczenia praktyczne modyfikacji MMA elastomerami wskazują na skuteczność takiej modyfikacji, poprawiając odporność nawierzchni na deformacje trwałe, odporność na spękania niskotemperaturowe oraz obniżenie emisji hałasu nie zwiększając kosztów produkcji MMA.

**Odpowiedź:**

W odpowiedzi na zapytanie firmy ANG z dnia 20.03.2014 r. Zamawiający informuje, iż pozostaje przy zapisach SST. Mieszanek mastyksowo – grysową należy wykonać zgodnie z zaleceniami zawartymi w SST. ZDM zaznacza iż głównym celem mieszanek opartych na lepiszczach modyfikowanych granulatem gumowo – polimerowym jest obniżenie emisji hałasu, co w danej lokalizacji nie jest wymagane.

**W wyniku zmiany treści zmiany treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, Zamawiający dokona zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu zgodnie z art. 38 ust. 4a pkt 1) ustawy Pzp.**

Jednocześnie zgodnie z art. 12a ust. 3 ustawy PZP, Zamawiający niezwłocznie po zamieszczeniu zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych, zamieszcza informację o zmianach w swojej siedzibie oraz na stronie internetowej.

DYREKTOR  
Zarządu Dróg Miejskich  
Grzegorz Hendzian

